



Doamnei,

Andreea Pavel
andreea.pavel@info-sud-est.ro

Cu referire la solicitarea dvs. adresată Ministerului Justiției, înregistrată sub nr. 59886/2023, vă informăm:

Prin adresa cu nr. 42259/SCP/18.09.2023 Administrația Națională a Penitenciarelor (ANP), în calitate de beneficiar al proiectului mai sus menționat, v-a formulat un răspuns la solicitarea dvs. adresată și ANP.

Față de cele prezentate în adresa mai sus amintită, dorim să precizăm:

Ministerul Justiției a îndeplinit rolul de Operator de Program pentru implementarea a trei programe finanțate prin Mecanismul Financiar Norvegian 2009-2014, dintre care unul a fost „RO 23 - Servicii corecționale, inclusiv sancțiuni non-privative de libertate” în cadrul căruia a fost derulat, printre altele, proiectul „Stabilirea unui mecanism ecologic de reintegrare socială a deținuților” („proiectul Delta”);

După cum rezultă și din adresa ANP atașată, proiectul s-a derulat în perioada 2014-2017 pe terenul de pe grindul Tătaru ce aparține secției exterioare Chilia Veche a Penitenciarului Tulcea. Acesta a fost implementat de către ANP, în calitate de Promotor de Proiect (beneficiar lider de proiect), în parteneriat cu Serviciile Corecționale Norvegiene din Regiunea de Sud, Penitenciarul Tulcea și Asocieria formată din Asociația Ivan Patzaichin - Mila 23, în calitate de lider de consorțiu, și partenerul acestuia Asociația Romano ButiQ, cu un buget de 580.320 euro. Prin proiect s-a urmărit pilotarea, adaptat la legislația națională și realitatea românească, a unui concept inspirat de experiența norvegiană de la Penitenciarul Bastøy, situat pe insula cu același nume, care s-a remarcat prin rata de recidivă mai scăzută și prin costuri reduse de întreținere.

Astfel, în cadrul proiectului „Delta” nu s-a construit un penitenciar, ci un ansamblu de 5 construcții realizate chiar de deținuți, din lemn, stuf, lut și alte materiale ecologice, care au fost utilizate pe durata de implementare a proiectului și continuă să fie folosite și în prezent pentru organizarea de ateliere de lucru destinate reabilitării deținuților, conform celor descrise în adresa ANP nr. 42259/SCP/18.09.2023;

În conformitate cu prevederile contractului de finanțare, ANP s-a obligat să asigure sustenabilitatea proiectului prin continuarea utilizării acestuia în conformitate cu obiectivul proiectului indicat anterior, precum și prin asigurarea fondurilor necesare pentru întreținerea/ mentenanța acestuia pentru o perioadă de cel puțin 5 ani după finalizarea proiectului;

MINISTERUL JUSTIȚIEI

În urma procesului de monitorizare a îndeplinirii de către ANP a obligațiilor de sustenabilitate, Ministerul Justiției a concluzionat că acestea au fost respectate, continuând să fie derulate activități în ansamblul la grindul Tătaru, în scopul facilitării reintegrării sociale a deținuților, și asigurând, totodată, fondurile necesare pentru întreținerea/mentenanța acestuia.

Cu stimă,

Lucian GROSU

Structura de Informare Publică